

ЛЮДИ, КОТОРЫМИ ГОРДИМСЯ

## Свидетель истории БГАТУ

**Празднуя 65-летний юбилей университета, мы не можем не рассказать об удивительном человеке, который был свидетелем первого юбилея нашего учебного заведения. Его научные знания, организаторский талант и человеческие качества оказали несомненное влияние на качество подготовки специалистов, которыми БГАТУ гордится по праву.**

Геннадий Адамович Сапун родился 17 апреля 1924 года в Пуховичском районе, в деревне, которой уже нет даже на карте. Среднюю школу окончил в Минске, куда его после смерти родителей забрал старший брат. Ему было семнадцать лет, когда началась война. После освобождения Минска наш герой вступил в ряды Красной Армии и оказался в составе дивизии, которая сражалась в боях за Кёнигсберг. Молодой связист получил задание – восстановить линию связи. Линия была восстановлена, но он попал под бомбежку и, тяжело раненый, его перевезли в эвакуационный госпиталь в Иваново. Тогда Геннадий Адамович еще не знал, что за мужество и героизм его представили к награде. Только в 1999 году, спустя более полувека, она найдет своего героя – в торжественной обстановке в актовом зале БГАТУ представители военкомата вручат Г.А. Сапуну заслуженную награду – медаль «За отвагу».

Геннадий Адамович провел в ивановском госпитале несколько месяцев. Выписался уже после Великой Победы, поступил в Ивановский энергетический институт. В этом городе он встретил любовь своей жизни – Людмилу Семеновну, с которой ему было суждено прожить много лет. Будучи человеком ответственным, предложение он сделал после окончания института и распределения, и они вместе поехали в Саратовскую область. По меркам тех времен жили молодые замечательно: в двухкомнатной квартире с горячей водой и отоплением. Все было хорошо, но Геннадий Адамович тосковал по родине, и старший брат его очень звал, рассказывал о новом, строящемся институте механизации сельского хозяйства. И вскоре семья собралась и поехала в Минск.

С 1 сентября 1955 года Геннадий Адамович начал работать в Белорусском институте механизации и электрификации сельского хозяйства, который был переименован в 1956 году в БИМСХ. Работал он в должности лаборанта кафедры электротехники. Вначале его семье пришлось жить в общежитии (современное общежитие №1). Там были

и учебные аудитории, и размещался, как это ни удивительно, ректорат. Первого учебного корпуса еще не было, а главным был нынешний второй учебный корпус. Но со временем БИМСХ рос и расширялся.

Так же происходили изменения и в жизни Геннадия Адамовича: во время работы в должности ассистента кафедры электротехники он защитил кандидатскую диссертацию, стал доцентом, а затем и заведующим кафедрой.

Лекции Геннадия Адамовича забыть невозможно.

Рассказывает бывший студент Г.А. Сапуна, а теперь доцент кафедры электротехники, кандидат технических наук А.В. Крутов: «Геннадий Адамович приходил в аудиторию без единой бумажки, лекции читал четко, лаконично, доходчиво и очень профессионально. И только впоследствии, работая на кафедре, я узнал – оказывается, во время подготовки к занятию он привлекал супругу, Людмилу Семеновну – профессионального филолога, и она исправляла стилистические и лексические недочеты. Настолько мой преподаватель был щепетилен в выборе каждой фразы, настолько добивался совершенства своих лекций».

При участии Геннадия Адамовича в университете создана надлежущая материально-техническая база для научно-исследовательской работы в области разработки электрофизических методов и технических средств контроля технологических параметров в АПК.

Шли годы. Выросли две дочери, одна из них, кстати, окончила БИМСХ. Воспитал Геннадий Адамович и свою преемницу на должности заведующего кафедрой – Эмму Леонидовну Кочетову. Дух стремления к совершенству и любовь к профессии – традиции, заложенные Геннадием Адамовичем и продолженные Эммой Леонидовной, – то, что и сегодня отличает кафедру электротехники.

Поработал Г.А. Сапун и заместителем декана заочного обучения. И только в 80 лет оставил преподавательскую работу. Коллектив кафедры электротехники не забывает своего ветерана – свидетеля истории БГАТУ, и постоянно его навещает, как может – поддерживает. Мы преклоняемся перед жизненным подвигом этого легендарного человека.

**Наталья СЕРЕБРЯКОВА,  
Елена ПОДАШЕВСКАЯ**

